

Más Críticas de Herrera Campins a México-Francia

CARACAS, septiembre 3 (AP).— El Presidente Luis Herrera Campins dijo que espera que no se deterioren las relaciones de Venezuela con México y Francia, a raíz de las cuestiones de El Salvador, pero agregó que la actitud de esos dos países "fue realmente intervencionista".

El Gobierno de Herrera ha rechazado enérgicamente la decisión de México y Francia de reconocer a los guerrilleros salvadoreños, como una fuerza política "representativa".

La Agencia Noticiosa Oficial Venpres informó que durante una visita realizada hoy a la cercana ciudad de Maracay, Herrera dijo que la acción franco-mexicana "es realmente intervencionista, porque quiere señalar pautas de acción concretas sobre campos específicos y determinados, al Gobierno de un país".

Venezuela, junto con Colombia, impulsó una condena por nueve países latinoamericanos a la decisión de México y Francia. Y Herrera, para evidenciar su malestar, llamó a sus embajadores en México y París "para consultas".

El Presidente descartó algunas críticas a la declaración de ayer por el hecho de que en ella participan regímenes dictatoriales militares.

"El problema acá no es de regímenes políticos sino de una posición de principio desde el punto de vista del derecho internacional", dijo, según Venpres. "Nosotros en este

particular respetamos el pluralismo político que existe en América Latina".

La declaración propuesta por Venezuela y Colombia de condena y rechazo de la acción franco-mexicana, fue suscrita por Argentina, Bolivia, Chile, Guatemala, —Favor pase a la página 17.

Comunistas de Polonia Advierten a Disidentes

VARSOVIA, septiembre 3 (UPI).— El Jefe del partido comunista polaco, Stanislaw Kania, advirtió hoy que no dejará que "lo empujen hasta el límite" y declaró que las autoridades usarían todos los medios necesarios para defender el socialismo en Polonia.

Kania habló durante el cierre de una sesión de dos días del poderoso Comité Central del Partido, reunido para discutir la desastrosa economía y las proposiciones gubernamentales sobre el autocontrol limitado de los trabajadores en las empresas.

"Las autoridades usa-

rán todos los medios necesarios para defender el socialismo", dijo Kania, y agregó: "Nuestra tarea es fortalecer el poder estatal y consolidar los acuerdos con los que no se nos oponen".

Señaló que "el Partido es una organización que no debe ser empujada al límite, porque es la fuerza motriz de los trabajadores, de la nación, es la fuerza que lleva la responsabilidad de llevar a cabo el destino del país".

Las palabras de Kania se produjeron solamente dos días antes de que "Solidaridad" inaugure su primera convención en Gdansk, el Puerto Báltico, donde nació hace un año.

El líder sindical Lech Walesa dijo en una conferencia de prensa ayer, en Gdansk, que "Solidaridad" era "responsable por el destino del país".

Walesa también reiteró las exigencias sindicales sobre acceso a los medios de información, lo que ha producido controversia sobre la manera en que se cubrirá la convención, a punto que los sindicalistas han amenazado con huelgas nacionales de los medios de difusión, a partir del primero de octubre.

Walesa pidió que los dejara "hablar" por televisión, durante dos horas diarias para cubrir la convención, pero al mismo tiempo aconsejó a los miembros sindicales en Olsztyn y Rzeszow, que no entrarán en conflictos con las autoridades locales.

Aumentará Producción Mundial de Azúcar

WASHINGTON, septiembre 3 (AP).— Se calcula que la producción mundial de azúcar subirá de un 5 a un 9 por ciento el año próximo, con lo que posiblemente superará el record de 92.5 millones de toneladas métricas establecido en 1977-78, dijo hoy el Departamento de Agricultura.

De verse confirmados tales vaticinios, la cosecha implicaría mayores bajas aún en los precios del producto, dijeron funcionarios.

La producción de azúcar crudo de 1981-82 alcanzará probablemente de 90 a 94 millones de toneladas, al alza respecto a los 86.1 millones de la cosecha pre-

via. La cifra representó 2.9 millones de toneladas menos que las requeridas por el consumo, según el Departamento.

"Si la producción global de 1981-82 llega a los 92 millones de toneladas o más, el consumo podría llegar a los 91 millones de toneladas o más, como reacción al aumento de los suministros, los precios promedio más bajos que la temporada previa y un aumento en la demanda debido al incremento de población", dijo el Departamento.

Los crudos mundiales cayeron en agosto por debajo del límite de 13 centavos la libra por primer vez en 1981, según el informe.



GRANDES DAÑOS CAUSA TIFÓN.— Mokpo, Corea del Sur, septiembre 3. Ciudadanos coreanos trasladan muebles hoy por calles de la población de Mokpo, en la costa sur, que fue azotada por el tifón Agnes, que ocasionó 27 muertes y dejó a más de 28.000 sin hogar.



ENFRENTA PENA DE MUERTE.— Estambul, septiembre 3. Ilkay E. Cinar, de 17 años, que compareció ante un Tribunal Militar aquí hoy, enfrenta la pena de muerte por participar en presuntas actividades subversivas del partido comunista. A ella y 146 otros acusados se les inició juicio.

Posición Franco-Mexicana Critica el Pacto Andino

LA PAZ, septiembre 3 (AP).— La Cancillería boliviana dio a conocer una declaración suscrita por cinco cancilleres del Andino, en la que fustigan su "extrañeza" por la intervención de Francia y México, en asuntos internos de El Salvador.

Según el documento, los gobiernos de Bolivia, Ecuador, Colombia, Perú y Venezuela, expresan "extrañeza" por el hecho de que "dos gobiernos

amigos y celosos defensores de los principios medulares del derecho internacional, inexplicablemente", hubieran "decidido intervenir en los asuntos internos de El Salvador".

"Al expresar extrañeza por tal actitud, que constituye un precedente sumamente grave, señalan con gran preocupación que el pronunciamiento de esos Gobiernos en favor de uno de los extremos subversivos, que mediante la

violencia pretende torcer el destino democrático y la libre determinación del pueblo salvadoreño, tácitamente invita a otras entidades extranjeras a pronunciarse en favor de los elementos extremistas que son parte de la crisis".

La declaración ratifica "el respaldo" de los países andinos "a los esfuerzos que realizan el pueblo de El Salvador y sus dirigentes democráticos, civiles y militares, para alcanzar la paz y lograr la justicia social dentro de un sistema pluralista y democrático."

Afirman también que "sólo a los propios salvadoreños corresponde encontrar una solución política y democrática a su conflicto, sin ninguna clase de intervención extranjera directa o indirecta".

C. Rica Apoya a la Junta Salvadoreña

SAN JOSE, septiembre 3 (AP).— Costa Rica afirmó hoy su total respaldo a la Junta de Gobierno de El Salvador, en un comunicado oficial divulgado por la Cancillería, de ese país.

El Ministro de Relaciones Exteriores, Bernd Niehaus, advirtió que su Gobierno considera que la Junta Gobernante de El Salvador presenta una fór-

—Favor pase a la página 25.

Igual Cuota de Café Pedirá Colombia

BOGOTÁ, septiembre 3 (EFE).— Colombia pedirá una cuota de exportación de café similar a la que obtuvo en el año cafetalero 1980-81, es decir de 9.7 millones de sacos, durante la reunión de países productores y consumidores del grano, a realizarse la próxima semana en Londres.

La reunión en la capital británica comenzará el próximo lunes, cuando los países productores y con-

—Favor pase a la página 25.

Diarios Chilenos Atacan Posición Franco-Mexicana

SANTIAGO DE CHILE, septiembre 3 (AP).— La prensa de hoy califica como "violación flagrante del principio de la no intervención" la decisión de México y Francia de reconocer políticamente a la guerrilla salvadoreña y acusa al Gobierno del Presidente José López Portillo de mantener "una regla dictatorial y aparecer tan democráticos".

"Se trata de una violación flagrante del principio de la no intervención", dice hoy el Diario "El Mer-

curio".

Agrega que "significará un retroceso en el plano de la política regional, latinoamericana, pues hasta ahora los países de esta región se habían mantenido firmemente cohesionados en torno al principio de la no intervención, como uno de los pilares fundamentales de su política exterior".

El Diario recuerda que una de las tradiciones mejor establecidas de la di-

—Favor pase a la página 17.

Barcos Rusos Navegan Cerca de Costas de E.U.

WASHINGTON, septiembre 3 (UPI).— La Unión Soviética podría haber enviado unos barcos dentro de los 320 kilómetros de las costas norteamericanas del Pacífico, debido a los recientes incidentes entre unos aviones estadounidenses cerca de Libia y Corea del Norte, dijo hoy un vocero de la Marina.

Añadió que una fuerza compuesta de cuatro barcos —un crucero y dos fragatas con proyectiles teledirigidos, y un barco de abastecimiento—, estaba hoy a unos 320 kilómetros de la costa del Pacífico, en las afueras de la Bahía Coos, a unos 160 kilómetros al sur de Portland, Oregón.

El vocero declaró que

los barcos soviéticos fueron divisados primero en el Golfo de Alaska, el 28 de agosto, por el bote guardacostas norteamericano, Boutwell, basado en Kodiak, Alaska.

Manifestó que los barcos soviéticos aminoraron la marcha hacia el sur en las últimas 24 horas, y que un destructor norteamericano y otros dos barcos canadienses siguieron detrás de los soviéticos.

Esta fue la primera vez en 10 años que los barcos soviéticos han llegado tan cerca de la costa norteamericana, señaló el vocero, y relacionando este suceso con los dos incidentes aéreos del mes pasado, dijo que "parece que están aquí probando las aguas internacionales".